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ВПЛИВ ПОСТТРАВМАТИЧНОГО СТРЕСОВОГО 

РОЗЛАДУ (ПТСР) НА ФУНКЦІЮ ЩИТОПОДІБНОЇ 

ЗАЛОЗИ 
 

Вступ./Іntroductions. Дослідження посттравматичного  стресового 

розладу (ПТСР) є важливою науковою проблемою. ПТСР — це хронічне 

порушення психічного стану, що може розвинутися після травматичної події.  

Близько 8% чоловіків та 20% жінок, що пережили травматичні події, мають 

ПТСР [1]. Код ПТСР відповідно до МКХ-10: (F43.1) [2]. Без лікування  ПТСР  

може вплинути на руйнацію стосунків, втрату роботи, погіршення здоров’я.  

ПТСР можна подолати чи навчитися ним керувати [1]. 

Розвиток ПТСР впливає не лише на психічний стан, але й може викликати 

фізіологічні зміни в організмі, зокрема порушення роботи ендокринної 

системи. Щитоподібна залоза відіграє ключову роль у регуляції метаболізму 

та інших важливих функцій організму через виділення гормонів, таких як 

тироксин (T4) і трийодтиронін (T3) [4]. 

Мета./Aim.  Метою даної роботи є розгляд літературних даних про вплив 

ПТСР на функцію щитоподібної залози та гормональний дисбаланс. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Теоретичні: огляд та 

аналіз матеріалів наукових досліджень вітчизняних та зарубіжних авторів, 

науково-методичної літератури та нормативних документів. 

Результати та обговорення./Results and discussions. ПТСР є 

поширеним явищем, що може мати суттєвий вплив на різні системи організму, 

включаючи ендокринну, зокрема на функцію щитоподібної залози.  

Індивідуальна вразливість— це ключовий фактор у розвитку ПТСР [1]. 

Тривалий стрес може призвести до порушення нейрогуморальної регуляції, 

які проявляються патологічною гіпер або гіпопродукцією тиреоїдних 

гормонів [4]. Гормони щитоподібної залози впливають на роботу серцево-

судинної, дихальної, травної та опорно-рухової систем, інтелектуальний 

розвиток, психічну активність та навіть фертильність, контролюють 

теплопродукцію [5]. ПТСР розглядають як наслідок провокації зовнішніми 
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стресовими чинниками уже існуючої схильності до травматизації [1].  

Лікування осіб з ПТСР включає як психологічну терапію, так і 

медикаментозне лікування [1,2,3].  Доступні дані щодо поширеності та 

захворюваності ПТСР ґрунтуються в основному на результатах 

великомасштабних епідеміологічних дослідженнях, проведених в США та 

Австралії, і обмежені даними щодо дорослих. Частота розвитку ПТСР 

становить 10-15% серед осіб, які зазнали впливу травматичних подій. У США 

в процесі епідеміологічних досліджень ПТСР виявили у 15% ветеранів-

чоловіків і 9% ветеранів-жінок, які брали участь в бойових діях [2]. При стресі 

активується гіпоталамо-гіпофізарно-надниркова вісь, що є ключовим 

механізмом реакції організму на вплав стресових факторів. У результаті 

підвищується рівень кортизолу — гормону стресу. Кортизол може 

пригнічувати вироблення тиреотропного гормону (ТТГ)  гіпофізом, що 

знижує синтез тиреоїдних гормонів (Т3 і Т4) щитоподібною залозою [6]. 

Клінічні наукові дослідження підтверджують зв'язок між ПТСР і функцією 

щитоподібної залози. Наприклад, обстеження, проведені серед ветеранів війни 

у В'єтнамі, показали підвищений рівень тиреоїдних гормонів у пацієнтів із 

ПТСР порівняно з контрольними групами [7]. Це вказує на те, що стресові 

фактори та тривале нервове напруження можуть бути однією з  причин 

дисфункції щитоподібної залози у осіб,, які мали досвід участі у бойових діях. 

Інше дослідження виявило зв'язок між рівнем кортизолу і рівнем тиреоїдних 

гормонів у ветеранів, які мають симптоми ПТСР, підтверджуючи зв'язок між 

стресовою реакцією та розвитком  дисфункції щитоподібної залози [8]. 

Висновок/Conclusions. 

1. Порушення функції щитоподібної залози значно погіршують якість 

життя пацієнтів. 

2. За даними наукових досліджень встановлено, що ПТСР може мати 

суттєвий вплив на ендокринну систему що може призводити до розвитку як 

ознак гіпотиреозу так і гіпертиреозу,  дослідження в цій сфері залишаються 

перспективними. 

3. Правильне лікування ПТСР та контроль функції щитоподібної залози 

допомагають мінімізувати негативні наслідки гормонального дисбалансу. 
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